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        Ata da Sexta Sessão Ordinária, realizada dia 21 de Agosto de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

      Secretários: Vereador ALECIO STRINGARI e Vereadora 

MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

       Aos vinte e hum dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

treze, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Sexta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: MIGUEL GOMES, 

GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, PEDRO CORREA,  

ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO 

ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO e 

ANTÔNIA CARVALHO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 25, Vers. de 

8 a 10.         

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Não houve. 

      Antes do Grande expediente, a palavra foi fraqueada ao 

Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Sr. AERTON WIGNER (GAÚCHO), para 

anunciar o lançamento de um Bingo Show, visando a compra de um ônibus para a 

LEMAR - Liga Esportiva Marabaense, no sentido de se deslocar com a seleção local 

para Belém e outros Municípios, na disputa do Campeonato Intermunicipal de Seleções. 

O orador pediu parceria da Câmara no sentido de que os Vereadores se empenhem na 

venda das cartelas e anunciando que dia 11 de outubro será comemorado o Centenário 

de Marabá, na Vila Capistrano de Abreu, convidando os Edis para o evento. O Vereador 

ALECIO STRINGARI, parabenizou o Sr. GAÚCHO pela iniciativa e por estar trabalhando 

e incentivando o esporte amador, agradecendo a lembrança da Vila Capistrano de Abreu 

e sugerindo que esta Casa discuta uma data para realização de Sessão Itinerante 

naquela Vila. Vereador ADELMO AZEVEDO, também parabenizou o Secretário de 
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Esporte e Lazer pela boa iniciativa, frisando que são importantes os investimentos no 

esporte e que o Secretário terá o apoio desta Casa em relação ao Bingo, pedindo que 

tanto os Vereadores como o Prefeito, revejam a situação do novo estádio que deverá 

comportar 20 mil pessoas.  

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador ANTÔNIO 

ARAÚJO, parabenizou o Secretário de Esporte e Lazer, louvando a iniciativa e frisando 

que o mesmo terá o apoio desta Casa em relação a venda das cartelas do Bingo. Em 

relação as colocações feitas na Sessão do dia 20/08, sobre a apreensão de um 

Mototaxista clandestino, disse que passou 30 anos na Polícia Militar e 58 anos no DMTU 

e Secretaria de Segurança Institucional e tem a honradez em pedir desculpas ao 

Vereador ORLANDO ELIAS por tê-lo envolvido na intervenção em irregularidade de um 

Mototaxista clandestino, frisando que foi um equívoco, e que causou mal estar ao 

Vereador, pois a situação não tinha nada a ver com o mesmo. Peço desculpas, fiquei 

triste e todos são passíveis de erros e deixo-o a vontade para avaliar a situação, disse o 

orador. Vereador LEODATO MARQUES, agradeceu a Deus pela oportunidade em estar 

defendo e apresentando projetos que venham atender as necessidades da população. 

Fez comentários sobre seus requerimentos constantes na pauta do dia, destacando o 

de nº 9/2013, que Solicita ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Cultura de 

Marabá, a alocação de recursos no Orçamento/2014, para realização do Festival da 

Canção Evangélica de Marabá – FECEM, frisando que a finalidade é incentivar os 

cantores de música Gospel de Marabá. Sobre o de nº 11/2013, que solicita ações dos 

Ministérios Públicos Federal, Estadual e Municipal, junto a operadoras de telefonia 

celular do Brasil, disse que as mesmas prejudicam todos os clientes do Brasil, pois 

quando acabam os créditos as pessoas ficam isoladas de outras em seu trabalho, bem 

como, a luta tem de começar pelos Poderes Legislativos, pois têm a característica de 

representar o povo a nível nacional, ponderou. Mais adiante disse que recentemente 

esta Casa aprovou Decreto Legislativo dizendo que “Marabá está sob a Proteção de 

Deus”, frisando que as ações de Deus são positivas, pois de repente aconteceram 

coisas importantes para nosso Município, como a viabilidade da construção da Hidrovia 

dentre outros benefícios que ainda virão, mas temos de ficar atentos a várias ações, 

concluiu. A Vereadora VANDA AMÉRICO, usou a palavra para ler Nota de Homenagem  

em nome da Congregação Dominicana do Colégio Santa Terezinha escrita pela 
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Professora MARIA DO CARMO CASTRO, por ocasião do falecimento da ex-Diretora do 

Colégio Santa Terezinha MADRE LINA,  cuja segue abaixo transcrita: “Não poderia 

silenciar meu coração do apreço, do reconhecimento e da saudade da 

querida “Madre Lina”. Arvoro-me de porta voz das primeiras educadoras, das 

primeiras “sementes de magistério”, plantadas em Marabá, por suas 

abnegadas e destemidas mãos. Madre Lina, no frescor de sua juventude, de 

sua vida consagrada, dirigiu com braço forte e coração aberto, a maior e 

mais bem sucedida entidade educacional cristã daquela região – o Colégio 

Santa Terezinha, “imenso farol, a indicar virtude e saber à grande Marabá”. 

Sou fruto dessa semeadura, adubada ao ardor da missão, regada ao sol da 

confiança e com a água purificadora da fé, do zêlo e da persistência. Fui 

aluna, colaboradora e depois colega desta grande missionária de quem 

recebi lições de vida bem salutares. Obrigada! Bons tempos! Lindas 

floradas! Saborosos frutos colhidos! Sou parte de uma geração que finca 

lembranças nos registros dos álbuns, mas, amarra-as com as fibras do 

coração; estas não passam e nem esmaecem ao ritmo frenético das mídias 

modernas. Agora, querida Madre, o Grande Ceifeiro a recolhe em seus em 

“Seus Braços” - Vinde, bendita, do Meu Pai, o canto vibrante reservado aos 

bem aventurados! Descanse em paz.. Ah! Dê um beijo na Leocádia, que nos 

deixou há poucos dias, para ser a verdadeira Zoé, ou seja a vida plena, 

agora, toda vestida de luz... Celebrem juntas e com todos os que nos 

precederam, a grande festa da Ressurreição. Intercedam por nós! Que 

peregrinamos por aqui, aguardando o grande e abençoado encontro, com o 

Dono da Messe. Que Ele, nos encontre em paz !! Amém. Em seguida a 

Vereadora direcionou-se ao Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, frisando que o mesmo teve a 

grandeza e virtude em reconhecer seu erro em relação as acusações atribuídas ao 

Vereador ORLANDO ELIAS sobre a apreensão de um Mototaxista clandestino. Sobre a 
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questão dos Mototaxistas, disse que a redistribuição do mesmos para São Félix e 

outros Bairros do outro lado do Rio Tocantins, precisa ser discutida, bem como, 

poderemos criar mais concessões, mas com critérios de sinalizações envolvendo 

também os táxis lotação para aquela região, pois o povo está descoberto deste 

serviços, propôs. Pediu a Mesa Diretora desta Casa, que marque reunião com o Prefeito, 

no sentido de que sejam discutidas várias questões, dentre elas o fechamento de uma 

Biblioteca Pública e da Casa do Professor de Marabá e qual o destino que o Executivo 

vai dar aos profissionais concursados. As reformas não podem acontecer destruindo os 

bens do Município e desrespeitando as pessoas, esta não é forma salutar de administrar 

a Cidade, bem como, não é questão de ser oposição, mas sim de questionar o bom 

senso do Gestor, acrescentou. Em relação a Merenda Escolar, disse que são 60 mil 

crianças que precisam da mesma, mas precisamos ver o que está sendo comprado com 

o dinheiro da Merenda, pois algumas crianças reclamam que só tomam suco com 

bolacha, ponderou. Antes de concluiu sua oratória a Vereadora parabenizou o 

Secretário de Esporte e Lazer, por estar com vontade de trabalhar e batalhando por 

melhorias no esporte local. Vereador ORLANDO ELIAS, disse que já havia concedido o 

pedido de desculpas ao Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, por suas colocações na última 

Sessão em relação a apreensão de um Mototaxista clandestino, parabenizando-o pela 

grandeza e postura, frisando que pela amizade continuamos firmes em nosso 

propósitos e objetivos na condição de representantes do povo, finalizou. Vereadora 

IRMÃ NAZARÉ, usou a tribuna apenas para apresentar e comentar sobre seus 

Requerimentos constantes na pauta do dia. Vereador PEDRO SOUZA, parabenizou o 

Vereador GUIDO, por ter trazido representantes da Celpa nesta Casa, quando na 

ocasião foram realizados debates com qualidade. Em relação a Merenda Escolar, disse 

que o suco com bolacha faz parte do cardápio das escolas. Informou que hoje (21/08) às 

18:00 hs, haverá uma reunião com o Prefeito nesta Casa, para discutir a minuta da 

Terceirização da Saúde no Município, antes da vinda do Projeto. Concluiu sua oratória 

apresentando e comentando sobre seus requerimentos inseridos a pauta do dia, 

agradecendo e parabenizando o Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, pela grandiosidade e 

humildade em pedir desculpas ao Vereador ORLANDO ELIAS, por tê-lo acusado de 

interferir na apreensão de um Mototaxista, frisando que o ato do Vereador ARAÚJO, é 

digno de registro nos anais desta Casa. Vereador ADELMO AZEVEDO, após ler todos os 
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itens de seu  Requerimento nº 065/2013, em que solicitou a vinda nesta Casa, do 

Secretário de Saúde, Dr. NAGIB MUTRAN dia 21/08, disse que foi prejudicado, pois os 

Vereadores aceitaram que o mesmo expusesse aos questionamentos sem a sua 

presença no dia 14/08, frisando que já havia convidado várias Entidades, Conselho de 

Saúde e Associações de Moradores, lamentando a situação. Vereador UBIRAJARA 

SOMPRÉ, parabenizou tanto o Secretário de Esporte e Lazer quanto o Presidente da 

Liga Esportiva de Marabá, por estarem batalhando por melhorias no esporte amador, 

frisando que o futebol não anda por falta de dinheiro, e precisa de mais incentivo por 

parte da SEMEL, pois são várias atividades sociais e precisamos falar com o Gestor 

para que destine recursos, sugeriu. Em relação a situação dos Mototaxistas 

clandestinos, disse que temos de elaborar e discutir Projeto, para regularizá-los, pois 

são muitos pais de família que também necessitam sustentar suas famílias, bem como 

expandir o serviço para outras localidades como São Félix e Sororó, dentre outras, 

concluiu. O Vereador GUIDO MUTRAN, disse que a decisão do Vereador ARAÚJO, em 

pedir desculpar ao Vereador ORLANDO ELIAS, é compatível com a pessoa que sempre 

conheceu e servirá de exemplo para os demais Vereadores desta Casa. Reportou-se ao 

ensino modular da zona rural, frisando que vem acompanhando a questão, e que já está  

no Ministério Público com a Dra. MAYANA, o fato de 18 professores que tiveram seus 

contratos terminados e não renovados. Exibiu relação de outros Municípios citando 

várias matérias que estão em falta, frisando que já estamos no 2º Semestre e o Estado 

ainda não autorizou as contratações dos profissionais, porém se preocupou em 

aumentar para 40 mil reais a cota do Águia de Marabá, asseverou. Mais adiante disse 

que o Estado comete grande descaso para com a educação de nosso Município, 

sugerindo que seja elaborado e encaminhado ao Governador do Estado através da 

Secretaria de Estado de Educação, um documento assinado pelos 21 Vereadores, 

narrando a situação acima especificada, que precisa ser resolvida com urgência. O 

Vereador PEDRO CORREA, disse que falta autonomia nas Unidades Regionais de 

Ensino e temos de estar cobrando soluções do Governo e da Casa Civil do Estado,  

envolvendo também a SESPA, sugeriu. Vereador PEDRO SOUZA, fez um adendo a 

proposta de que seja convidada a vir em Marabá a SEDUC para discutir qual o motivo 

do descaso com a educação de nosso Município. Vereador ALECIO STRINGARI, disse 

que o Ensino Médio na zona rural é questão de S.O.S, o Governo do Estado tem de 
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descentralizar certas situações, pois alguns professores que vão para a zona rural 

botam banca e parece que estão pisando em ovo, bem como, alguns jovens do Ensino 

Médio, não estão preparados a vir para Marabá e quando vêm tomam outros rumos, 

argumentou. Conclui sugerindo que os órgãos de educação do Estado, venham a 

Marabá, dar explicação aos Munícipes. Vereadora TOINHA, disse que o tema debatido é 

salutar, mas é lamentável que o estado centralize tudo em Belém e isto é histórico, 

asseverou. Mais adiante, disse notar que por conta da centralização, as UREs não 

passam de agências de correios da SEDUC, torna-se necessário que seja feita uma 

reestruturação para que haja avanços, mas gastam fortunas equipando laboratórios de 

informática, concluiu.       

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 86/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA TRAVESSA PADRE ALBANO, BAIRRO DA PAZ, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 87/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA MATO GROSSO, EM 

TODA SUA EXTENSÃO LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 

88/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA MAURINO 

MAGALHÃES, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA, COMPLEXO 

CIDADE NOVA.       

Requerimentos do Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

Nº 9/2013 - SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL E AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

CULTURA DE MARABÁ A ALOCAÇÃO DE RECURSOS NO ORÇAMENTO 2014, PARA A REALIZAÇÃO DO FESTIVAL 

DA CANÇÃO EVANGÉLICA DE MARABÁ - FECEM. Nº 10/2013 - SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL E AO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE VIAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS - SEVOP, A IDENTIFICAÇÃO, ATRAVÉS DE PLACAS, DAS 

RUAS, PRAÇAS E AVENIDAS DO MUNICÍPIO. Nº 11/2013 - SOLICITA AO MINISTÉRIO PÚBLICO DE DEFESA DO 

CONSUMIDOR, MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL, AÇÕES JUNTO ÀS EMPRESAS OPERADORAS DE TELEFONIA 

CELULAR PARA QUE CESSE A COBRANÇA DOS SERVIÇOS DE DESLOCAMENTO, O CHAMADO "ROAMING" E QUE 

SEJA ENCAMINHADO ÀS MESAS DIRETORAS DA CÂMARA DOS DEPUTADOS E SENADO FEDERAL, À COMISSÃO 

DE DEFESA DO CONSUMIDOR DA CÂMARA E À BANCADA DO ESTADO DO PARÁ NA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 64/2013 - INDICA A SINALIZAÇÃO E PINTURA DE FAIXAS DA VIA DE ACESSO A 

MARABÁ PIONEIRA. Nº 65/2013 - INDICA A LIMPEZA E PAISAGISMO NA ENTRADA DA VILA SÃO JOSÉ II, NO KM 08.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 170/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA 01 DO BAIRRO JARDIM 

TROPICAL, AO LADO JARDIM UNIÃO. Nº 171/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA DOIS 

MIL, BAIRRO JARDIM UNIÃO. Nº 172/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DE 27 KM DA ESTRADA QUE LIGA A VILA 

CAPRISTANO DE ABREU À VILA UNIÃO NA REGIÃO DO RIO PRETO. 
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Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 50/2013 - SOLICITA A DISPONIBILIZAÇÃO DE DOIS BANHEIROS QUÍMICOS PARA A 

PRAIA DO VAVAZÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 51/2013 - SOLICITA 

OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA MINAS GERAIS EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO 

BAIRRO JARDIM VITÓRIA, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 52/203 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO NA VILA MARANHENSE.  

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 82/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DO PONTO DE 

ÔNIBUS NA FOLHA 33, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 83/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A DRENAGEM E 

TERRAPLANAGEM NA FOLHA 22, QUADRA 12, EM TODA A EXTENSÃO DA REFERIDA RUA, NO BAIRRO NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 73/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, LIMPEZA URBANA E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS QUADRAS 07,02,08 E 06 DA FOLHA 06 - NOVA MARABÁ. Nº 74/2013 - SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, LIMPEZA URBANA E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS QUADRAS 06, 04, 03, 05 E 01 

DA FOLHA 07 - NOVA MARABÁ. Nº 75/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA 

DAS QUADRAS 17 E 16 DA FOLHA 27 - NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 80/2013 - IMPÕE COMO CONDICIONANTE NO LICENCIAMENTO ANUAL DOS 

EXTRATORES DE AREIA, A RETIRADA DO EXCESSO DE AREIA DEIXADO NO BAIRRO AMAPÁ. Nº 81/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA SANTA CATARINA, 

BAIRRO BELO HORIZONTE.   

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 60/2013 - REITERA O REQ. 13/2013, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

OBRAS DE REDE DE ESGOTO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA DO GELADINHO - SÃO FÉLIX. Nº 

64/2013 - REITERA O REQ. 64/2013 QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA PIAUÍ - BAIRRO MORADA NOVA. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA.  

Nº 83/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA LEBLON, ENTRE AS AVENIDAS 

TOCANTINS ATÉ A MINAS GERAIS, BAIRRO SÃO MIGUEL. Nº 84/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA QUADRA 05 A 

10, FOLHA 15, NOVA MARABÁ. Nº 85/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA PRINCIPAL DO BAIRRO JARDIM 

TROPICAL, AO LADO DO BAIRRO JARDIM UNIÃO, NÚCLEO CIDADE NOVA.  

Requerimento do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 60/2013 - SOLICITA UM POÇO ARTESIANO ( COM CHAFARIZ) NO LOTEAMENTO KM 

09, BR 222.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 62/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 16, NA RUA V160, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 
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63/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 

16,NA RUA V171, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 64/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE 

ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 16,NA RUA V161, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 72/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM DA 

VICINAL PA MORAJUBA, ZONA RURAL DE MARABÁ. Nº 73/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, CONSULTA 

OFTALMOLÓGICA NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE URBANA DE MARABÁ. Nº 74/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO 

DE UMA ESCOLA NO PA CABANAGEM, ZONA RURAL DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 48/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, 

SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 102 DA FOLHA 10, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO 

NOVA MARABÁ. Nº 49/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO 

E ASFALTAMENTO DA RUA ARACAJU, BAIRRO NOVO HORIZONTE, EM TODA SUA EXTENSÃO. Nº 50/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA 

MACEIÓ, BAIRRO NOVO HORIZONTE EM TODA SUA EXTENSÃO.  

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 69/2013 - SOLICITA DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA RAIMUNDO PINTO, BAIRRO JARDIM ALVORADA. Nº 70/2013 - SOLICITA 

DRENAGEM,REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA CRUZAMENTO 01, 

BAIRRO JARDIM ALVORADA.  

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 121/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM, COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA COPACABANA, E EM TODA SUA EXTENSÃO 

LOCALIZADO NO BAIRRO FRANCOLÂNDIA. Nº 122/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE 

ATERRO E TERRAPLANAGEM, COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A AVENIDA DANIEL FRANK, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO FRANCOLÂNDIA.                                                               

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 12/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, "INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE SAÚDE DA JUVENTUDE - PROSAJ". Após as discussões o Parecer foi 

aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade.   

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 83/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, DISPÕE 

SOBRE AS REGRAS DE SEGURANÇA EM CASAS DE ENTRETENIMENTO, IMPONDO RESTRIÇÕES AO USO DE 

FOGOS DE ARTIFÍCIO E A REALIZAÇÃO DE SHOWS DE PIROTECNIA EM LOCAIS FECHADOS NO MUNICÍPIO DE 

MARABÁ, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por 

unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de Administração, Serviços, 
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Segurança, Pública e Seguridade Social e Comissão de Direitos Humanos e Defesa da 

Cidadania e do Consumidor. 

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 

 Projeto de Lei nº 4/2013, do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR, 

INSTITUI A DISCIPLINA "PREVENÇÃO DE DROGAS" NA GRADE CURRICULAR DAS UNIDADES DA REDE MUNICIPAL 

DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

Projeto de Lei nº 5/2013, do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR, 

INSTITUI PROGRAMA DE QUALIFICAÇÃO DO TURISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 6/2013, do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR, 

DISPÕES SOBRE APRESENTAÇÃO DE ARTISTAS LOCAIS NA ABERTURA DE SHOWS MUSICAIS NACIONAIS E 

INTERNACIONAIS QUE OCORREREM NO MUNICÍPIO DE MARABÁ.  

Projeto de Lei Ordinária nº 23/2013, do Vereador ANTÔNIO 

FERREIRA DE ARAÚJO, ESTABELECEM DIRETRIZES PARA A POLÍTICA MUNICIPAL SOBRE A UTILIZAÇÃO DA 

LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

                                      Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


